

Spravodajca ZÁKOPČIA 18.



Správy, oznamy, komentáre - všetko o živote a dianí v Zákopčí
DECEMBER 2015

Slovo na úvod

Vážení občania, blíži sa koniec roka a my sa Vám opäť prihovráame prostredníctvom ďalšieho čísla Spravodajcu obce Zákopčie. Je čas začať bilancovať, čo sa udialo v našej obci počas tohto roka.

Rozvoj obce

Výstavba nového 11-bytového nájomného domu.

V obci Zákopčie, v časti Stred bude v máji 2016 dokončená výstavba nového bytového domu. Každý byt bude mať samostatné plynové kúrenie, kuchynskú linku, sociálne zariadenie a na treťom poschodí budú mať 3-izbové byty balkóny. Bytovka bude postavená za pomoci dotácie vo výške 227 780 eur z Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR.

Prízemie:	byt č. 1	1-izbový byt	32,95 m ²
	byt č. 2	3-izbový	54,76 m ²
1. poschodie:	byt č. 3	3-izbový	60,89 m ²
	byt č. 4	1-izbový	31,23 m ²
	byt č. 5	3-izbový	60,61 m ²
2. poschodie	byt č. 6	3-izbový	60,89 m ²
	byt č. 7	1-izbový	31,23 m ²
	byt č. 8	3-izbový	60,61 m ²
3. poschodie	byt č. 9	3-izbový	60,89 m ²
	byt č. 10	1-izbový	31,23 m ²
	byt č. 11	3-izbový	60,61 m ²

Poskytnuté dotácie

V roku 2015 získala obec dotáciu na VIII. ročník Kopaničiarskych hodov vo výške 300 eur z rozpočtu Žilinského samosprávneho kraja, ktoré boli použité na zaplatenie časti faktúry za vystúpenie hudobnej skupiny. Z ministerstva kultúry SR obec získala dotáciu vo výške 800 eur, na obohatenie knižničného fondu v Obcejnej knižnici v Zákopčí, ktorý sa doplnil o nové knihy z oblasti náučnej a krásnej literatúry určenej pre deti a mládež.

Oznam pre pacientov

Ambulancia praktického lekára MUDr. Drexlerovej je od **1.11.2015 presťahovaná** v novootvorených priestoroch v Čadci na Hviezdoslavovej ulici (v parku vedľa Tatra klubu - zelená budova) kontakt: 041/43 44 127.

Dodatok č.1 k VZN č. 4/2012 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Týmto dodatkom sa mení nasledovne: V "§ 5 Sadzba poplatku" sa doplní ods. 3, ktorý znie: "Sadzba poplatku za kilogram drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín sa stanovuje vo výške 0,040 eura". V "§ 6 Spôsob, forma a miesto na zaplatenie poplatku" sa doplní písm. d), ktoré znie: "Poplatok za drobný stavebný odpad bez obsahu škodlivín poplatník uhradí v hotovosti správcovi dane, priamo do pokladne obecného úradu, t.j. poverenému zamestnancovi obce". Ostatné ustanovenia Všeobecného záväzného nariadenia Obce Zákopčie č. 4/2012 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území Obce Zákopčie zostávajú nezmenené. Tento dodatok nadobúda platnosť od 1.1.2016.

Zrušené hrobové miesto

V zmysle § 22 zákona č. 131/2010 Z.z. uplynula dňa 31.10.2015 3-ročná výpovedná lehota na zaplatenie prenájmu hrobových miest. Nezaplatené hrobové miesta sú zrušené a príslušenstvo hrobu sa považuje za opustenú vec. Tel. č. 041/43 44 139, 0911 315 606.

Deň rodiny

V nedeľu 10. 5. 2015 bola v kultúrnom dome u Tarabov milá slávnosť - Deň rodiny. Po úvodnom príhovore starostu si deti základnej školy pripravili pre svojich najbližších, najmä pre svoje mamičky krásny program plný scénok, tanca a piesní. Vyslovili tým poďakovanie za všetku lásku, nehu a starostlivosť, ktorou ich mamy, otcovia, prastaré mamy a babky zahŕňajú.

Kopaničiarske hody v Zákopčí

V dňoch 27.-28. júna 2015 sa v areáli Pod hriboom konal už VIII. ročník Kopaničiarskych hodov pri príležitosti sviatku sv. Jána Krstiteľa, patróna nášho kostola.

Toto dvojdňové podujatie zorganizovali: Dobrovoľný hasičský zbor Zákopčie – Ústredie, Obecný úrad v Zákopčí v spolupráci s Kysuckým kultúrnym strediskom v Čadci a Žilinským samosprávnym krajom, ktorý podujatie aj finančne podporil. V sobotu večer organizoval hodovú zábavu Dobrovoľný hasičský zbor Zákopčie – Ústredie. V nedeľu sa postaral aj o občerstvenie a poriadok v areáli. Nedeľa pokračovala svätými omšami v kostole sv. Jána Krstiteľa a o 14:00 hod. začal kultúrny program v areáli Pod hriboom, na ktorom vystúpili: detský folklórny súbor Studnička, bratia Tischlerovci, mažoretky Astry, Janko Holeščák s Mirkou Kmoškovou, hudobná skupina Eminent, hudobná skupina David Dave, rocková skupina Sklené oči a blues-rocková skupina Jet Stream.

Program moderoval herec SND Bratislava Tomáš Vravník, rodák z Kysúc.

Dobrovoľný hasičský zbor Zákopčie Ústredie dostal nové vozidlo

V piatok 18.9.2015 o 19:00 hod. nás navštívil podpredseda vlády a minister vnútra Robert Kaliňák, aby Dobrovoľnému hasičskému zboru Zákopčie Ústredie odovzdal nové hasičské auto Iveco Daily s plným vybavením a súpravu povodňovej záchranej služby pre hasičské jednotky. Pánovi ministromi podal hlásenie o pripravenosti Dobrovoľného hasičského zboru k prevzatíu hasičského vozidla veliteľ DHZ Zákopčie Ústredie Milan Franek. Nasledne starosta obce Ing. František Hažík privítal pána ministra, ostatných hostí, spoluobčanov a v krátkosti predstavil našu obec. Na odovzdaní sa zúčastnili: poslanec NR SR Ján Podmanický, Vendelín Horváth – generálny sekretár Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR a Jaroslav Kapusniak – riaditeľ Krajského riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Žiline. Potom pán minister vo svojom príhovore pozdral našich občanov, vysvetlil čo ho viedlo, aby našej obci tento dar odovzdal. Veliteľovi DHZ Ústredie odovzdal kľúče od vozidla a spolu s pánom starostom uviedli toto vozidlo do života. Po odovzdaní sa porozprával s našimi občanmi.

Pevne veríme, že toto hasičské vozidlo bude pre Dobrovoľný hasičský zbor prínosom, naučia sa danú techniku ovládať a používať na pomoc nám občanom.

Ďakujeme všetkým občanom a Dobrovoľným hasičským zborom Ústredie a Tarabov, ktorí sa zúčastnili na tejto akcii.

Deň úcty k seniorom

V októbri sa v našej obci už tradične koná posedenie pri príležitosti úcty k starším. Dňa 22.10. 2015 pripravila obec Zákopčie pre jubilujúcich občanov, ktorí dovŕšili v tomto roku 70, 80 a 90 rokov príjemné posedenie s kultúrnym programom. Prejav vďaky staršej generácii prejavili starosta obce Ing. František Hažík svojim príhovorem a deti z materskej školy a detský folklórny súbor Studnička svojim vystúpením. Pre jubilantov bolo pripravené malé občerstvenie a darček. Naši jubilanti mali možnosť sa porozprávať či už s pánom starostom alebo aj medzi sebou a mohli sa zdôveriť so svojimi radosťami, prípadne starosťami jeden druhému. Pre ľudí v seniorskom veku je veľmi dôležité, aby neboli sami, ale aby sa stretávali s inými ľuďmi.

Termínovník zvozu odpadu

Popolnice s domovým odpadom sa odvážajú každý druhý týždeň, vo štvrtok a piatok.

Zber separovaného odpadu vytriedeného vo vreciach (PET fľaše, sklo, obaly z kovu) raz za mesiac. Papier sa zbiera do kontajnerov, ktoré sú rozmiestnené v obci.

Termíny separovaného zberu na prvý polrok 2016:

20. január 2016	13. apríl 2016
17. február 2016	11. máj 2016
16. marec 2016	8. jún 2016

Termíny vývozu popolníc na prvý polrok 2016:

14. - 15. január 2016	21. - 22. apríl 2016
28. - 29. január 2016	5. - 6. máj 2016
11. - 12. február 2016	19. - 20. máj 2016
25. - 26. február 2016	2. - 3. jún 2016
10. - 11. marec 2016	16. - 17. jún 2016
23. - 24. marec 2016	30. jún - 1. júl 2016
7. - 8. apríl 2016	



Vytriedené druhy separovaného odpadu vo vreciach vyložte ku popolnici (tí, čo nemajú popolnice, ku kontajnerom na dostupné miesto) večer pred dňom vývozu alebo najneskôr ráno do 7:30 hod. v deň vývozu separovaného odpadu!

V prípade zmien Vás budeme informovať obecným rozhlasom.

Veľkoobjemový odpad sa v našej obci zbiera 2 krát do roka, vždy na jar a na jeseň. Termín zberu bude oznámený v miestnom rozhlase a vyvesený na obecných nástenkách a autobusových zastávkach. Mimo určených termínov Vás žiadame, aby ste veľkoobjemový odpad nedávali ku kontajnerom, ktoré sú určené iba na komunálny a separovaný odpad!

Základná škola v Zákopčí zbiera tetrapaky (obaly z mlieka, džúsov sa zbierajú prázdne, bez zvyškov potravín), papier a použité kuchynské oleje.

Čierne skládky

Opäť sa v našej obci objavujú čierne skládky stavebného, či rôzneho komunálneho odpadu. Na mieste je otázka: "Sme nepoučiteľní, či až takí arogantní? Všetkým škodíme sami sebe!!!" Sami si ničíme a znehodnocujeme svoje okolie, v ktorom žijeme. Okrem iného sa dopúšťame porušenia zákona s možnosťou uloženia sankcie. Veď pokiaľ ma nechytia, nič sa mi nestane. Áno, pokiaľ..... Niekoľko takýchto prípadov porušenia zákona však už bolo vyriešených a rovnako tento odpad musel dotýčny odviezť na riadnu skládku odpadov. Súčasťou boja proti čiernemu skládkovaniu budú aj prísnejšie sankcie. Od 1.1. 2016 bude platiť nový zákon o odpadoch č. 79/2015 Z.z.. Ak sa zistí, kto skládku založil, namiesto dnešných 165 eur mu bude hroziť pokuta vo výške 1500 eur. Ak pohodením opustených smetí vznikne škoda vyššia ako 266 eur, polícia to bude považovať za trestný čin. Okrem toho bude následne nariadené nápravné opatrenie na zneškodnenie odpadu na vlastné náklady, čo nemá odkladný účinok, t.j. musí sa vykonať, aj keby sa pokutovaný odvolal. Vzhľadom na uvedené, starosta obce upozorňuje všetkých, ktorí majú úmysel sa takto nezodpovedne správať, že obec bude voči nim nekompromisne postupovať. Tak začneme sa konečne správať ako civilizovaní ľudia? ... A týka sa to aj nás ostatných, ktorí mnohokrát radšej „nevidíme“, „nepočujeme“, ale následne vo veľkom kritizujeme. Tak, čo urobiť niečo aj pre svoju obec, v ktorej žijeme?!



Oznam pre čitateľov

Obecná knižnica v Zákopčí ponúka čitateľom, najmä deťom a mládeži, jednu z možností využitia voľného času tým, že si prídu zapožičať knihy. Z pridelenej dotácie Ministerstva kultúry SR sme zakúpili nové knihy pre deti a mládež, ako sú romány pre dievčatá, dobrodružná literatúra, príbehy zo života detí, rozprávky a náučná literatúra. Od januára sa vyberá poplatok za kalendárny rok 2016. Deti do 15 rokov 0,70 eur, deti od 15 rokov a dospelí 1,40 eur, dôchodcovia 0,70 eur. Žiadame všetkých čitateľov, ktorí dlhodobo nevracajú knihy, aby tak urobili čo najskôr.

Zápis detí do materskej školy

Zápis detí pre školský rok 2016/2017 sa uskutoční v MŠ Zákopčie od 9. mája do 20. mája 2016, v čase od 10:30 do 12:30 hod.

Do MŠ sa prijímajú deti od 3 do 6 rokov.

K zápisu je potrebné prineŕ:

- vyplnenú žiadosť na prijatie do MŠ potvrdenú lekárom /záujemca si môže žiadosť spolu s lekársym potvrdením stiahnuť na stránke obce www.zakopcie.eu, alebo vyzdvihnúť v budove MŠ/
- žiadosť predloží zákonný zástupca dieťaťa riaditeľke MŠ spolu so svojim OP, kópiou preukazu poistenca, rodným listom dieťaťa,
- dieťa so zdravotným postihnutím, k prihláške pripojí vyjadrenie príslušného odborného lekára

Voľby do Národnej rady SR.

Voľby sa budú konať dňa 5. marca 2016. Bližšie informácie pre voliča nájdete na webovej stránke obce alebo na úradnej tabuli na Obecnom úrade v Zákopčí.

Obecný úrad informuje

Pri matričných udalostiach občanov Slovenskej republiky ako sú narodenie, sobáš alebo úmrtie, ktoré nastali v cudzine /platí aj pre Českú republiku/, je potrebné dať tieto zapísať aj na Slovensku. Zápis sa robí na Matričnom úrade v Zákopčí s účastníkom udalosti, prípadne s príbuzným, ktorý prinesie doklad o tejto udalosti /rodný, sobášny alebo úmrtný list/ a tieto doklady sa posielajú na zápis do Osobitnej matriky v Bratislave, ktorá vydá matričný doklad platný na našom území.

Štatistika obyvateľstva od 1.1.2015 do uzávierky Spravodajcu.

Počet obyvateľov 1770.

Na trvalý pobyt sa prihlásilo 25 a odhlásilo 25 obyvateľov.

Tento rok sa narodilo 20 detí, z toho 13 chlapcov a 7 dievčat.

Navždy nás opustilo 17 občanov, z toho 11 mužov a 6 žien.

Sobáš uzatvorilo 6 manželských párov.

Naši jubilanti

70-roční: Anton Buška, Miroslav Čepčár, Anna Feková, Sidónia Franková, Vladimír Halás, Anna Hlobiková, Štefan Horčičiak, Anna Horčičiaková, Štefan Hrušovský, Vlasta Jalovičárová, Emil Klučka, Vlasta Macáškova, Kvetoslava Mičudová, Pavol Padych, Emília Padychová, František Palubiak, Milan Pištek, Štefan Repák, Peter Riško, Žofia Sásová, Štefánia Stráňavová, Margita Švancárová, Pavol Šurab

80-roční: Štefánia Bulejová, Ľudovít Furmaník, Mária Furmaníková, Pavol Golis, Františka Lisníková, František Marťák, Ľudovít Rovňaník, Františka Šeligová, Anna Širanová, Irena Šusteková, Veronika Švíková, František Valarik

90-roční: Anna Durajová, Anna Šurhaňáková

Úradné hodiny na obecnom úrade

pondelok, streda, piatok 7:30 - 15:30 hod.

utorok, štvrtok - nestránkový deň

Stavebný úrad: Ing. Slávka Pikuliaková

utorok 7:30 - 15:30 hod.

11:30 - 12:00 hod. - obedňajšia prestávka

Pozývame do telocvične ZŠ

každý pondelok a štvrtok o 18:30 - 19:30 hod.

Zumba s Hankou

kontakt: 0911 378 007



V tejto rubrike chceme reagovať na Vaše otázky, pripomienky a návrhy. Svoje podnety môžete zasielať na adresu: Obecný úrad - Zákopčie alebo elektronickou poštou na e-mail: obec@zakopcie.sk. Podnet označte heslom "Spravodajca".

Spravodajcu Zákopčia vydáva: Obec Zákopčie, dňa 17.12. 2015

Zodpovedný: Ing. František Hažík, starosta obce

Redakčne pripravila: Silvia Kupková

Počet exemplárov: 700 ks. Distribuované do domácností zdarma.

Naša webová stránka: www.zakopcie.sk